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ZADACI 

 
Zadatak 1. Tanak, prav, štap dužine b, naelektrisan ravnomerno poduž-
nim naelektrisanjem Q', postavljen je upravno na x-y ravan zadatog koor-
dinatnog sistema. Jedan kraj štapa leži u x-y ravani, kao na slici 1. Sredi-
na je vazduh. 

a) Izvesti u opštim brojevima izraz za vektor jačine električnog po-
lja, koji u tački O (koordinatni početak) stvara štap. 

b) Izračunati brojnu vrednost intenziteta vektora jačine električnog 
polja u tački O. 

 
Brojni podaci su: a = 3 cm, b = 5 cm, Q' = 2,5 nC/m, ε0 = 8,85·10-12 F/m. 
 

 
 

Slika 1. 

 
Zadatak 2. Koaksijalni kabl sa slike 2, poluprečnika elektroda a = 3 mm 
i b = 5 mm, dužine L = 2 m, ispunjen je sa dva sloja dielektrika, relativnih 
permitivnosti r1 = 2 i r2 = 9. Elektrode kondenzatora su naelektrisane 
naelektrisanjem Q i –Q. 

a) Razmotriti granične uslove i odrediti kako se u zavisnosti od 
rastojanja tačke od centra kondenzatora menjaju intenziteti vekto-
ra električnog pomeraja i vektora jačine električnog polja  

b) Izračunati brojnu vrednost kapacitivnosti kabla. 
c) Izračunati maksimalni napon na koji sme da se priključi kabl. 
 

Ostali brojni podaci: EČ1 = 65 kV/cm, EČ2 = 95 kV/cm. 
 

 
 

Slika 2. 

 
PRAVILA POLAGANJA 

Za položen kolokvijum neophodno je sakupiti više od 50% od ukupnog broja poena na zadacima. Svaki 
zadatak se boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta. 
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ZADACI 

 
Zadatak 1. U kolu vremenski konstantne struje sa slike 1 nalazi se kon-
denzator kapacitivnosti C, kroz koji, pri otvaranju prekidača P, protekne 
količina naelektrisanja q = 2,8 μC, u naznačenom referentnom smeru. 

a) Primenjujući Tevenenovu teoremu, odrediti vrednost kapacitiv-
nosti kondenzatora, C. 

b) Odrediti snagu otpornika otpornosti R, kada je prekidač zatvoren. 
 
Brojni podaci su: R = 6 Ω, R1 = R3 = 10 Ω, R2 = R4 = 30 Ω, R5 = 20 Ω,  
E1 = 12 V, E2 = 28 V, IS = 1 A. 
 

 

 
 

Slika 1. 
 
Zadatak 2. U mreži sa slike 2 poznate su brojne vrednosti svih elemena-
ta, osim otpornosti otpornika R. 

a) Primenjujući teoremu o kompenzaciji, izračunati otpornost otpor-
nika R, tako da jačina struje kroz njegove priključake ima vred-
nost I = 0,1 A, u naznačenom referentnom smeru. 

b) Izračunati snagu strujnog generatora IS2, kada otpornik R ima ot-
pornost izračunatu pod a). 

c) Izračunati snagu naponskog generatora E4, kada otpornik R ima 
otpornost izračunatu pod a). 

 
Brojni podaci su: R1 = 30 Ω, R2 = 10 Ω, R3 = R4 = 20 Ω, 
IS1 = 150 mA, IS2 = 62,5 mA, E4 = 4 V. 
 

 

 
 

Slika 2. 

 
PRAVILA POLAGANJA 

Za položen kolokvijum neophodno je sakupiti više od 50% od ukupnog broja poena na zadacima. Svaki 
zadatak se boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta. 
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